Ahmet in montu=85
abasinin ceketi=?

Toplam= 175

175-85=90 babasinin ceketi

VERILMEYEN TOPLRNRNI BULKLIM

. Ahmet ve babasi, hafta so-
| nunda mont ve ceket alm

Toplam 6denen paradan Ahmet in
montuna ddenen para cikarilir ve
babasinin ceketinin parasi bulunur.

o
i

icin aligverige ciktilar.
Ahmet icin alinan mgnht ve
Ahmet'in babasi igi alinan
cekete toplam 172 TL 6dendi.
Montun fiyati 88 TL'dir.

? Alinan cekete Kac lira édendigini bulmak icin nasil bir yol izlenebilir?
Tartiginiz.

@ " BIRLIKTE YAPALIM |

Arac ve gerecler: fasulye, kagit bardak, etiket.
W Ikiser kisilik gruplar olusturalim.
W Resimdeki gibi bardaklari etiketleyerek isimlendirelim.

lam bardagina 45 tane fasulye koyalim.

Mndalladifimis tnnlama iclaminda hangi terim b|||nm|y0r’) Sﬁyleye-
lim 2.toplanan terimi bilinmiyor.

W Verilmeyen terimi bulmak icin hangi yontemleri_kullanabilecedimizi

tartisalim. Arkadaslarimizin gérislerine saygi duyalim| Toplamdan 1.toplanan gikarilir.

W Belirlediimiz yénteme gére verilmeyen toplanani bulalim.
45-25=20
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RORNECY

Bir lokantaya, cargamba gini 587 musteri geldi. Bu mdsterilerin 116’s
sabah geldigine gére, aksam gelen musterilerin sayisini bulalim.

Sabah Gelen Aksam Gelen Giin Boyunca Gelen
Musteri Sayisi Musteri Sayisi Musteri Sayisi 587-116=471
116 ? 587
1. adim r 2. adim r 3. adim
116 116 116
OO L 71 L 471
587 587 587
6'ya 1 eklersek 1’e 7 eklersek 1'e 4 eklersek
L 8 olur.

Liolur.

Lokantaya aksam 471 misteri gelmistir.

BCENEES

5 olur.

Atatirk Havalimani’na, cumartesi gini 957 ucak inis yapti. Bu ucaklarin
212’si sabah, 313’0 6glen inis yaptigina gore aksam inis yapan ucaklarin

sayisini bulalim.

2 eklersek 7 olur.‘

i3 eklersek 5 olur.

Sabah inen | Oglen inen Ugcak | Aksam inen | Cumartesi Gini
Ucak Sayisi Sayisi Ucak Sayisi inen Ugak Sayisi
212 313 ? 957
r 1. adim W r 2. adim 1 r 3. adim
212 212 212
313 313 313
L2 £ 312 + 432
957 957 957
2 ile 3’0 topladigi- 1 ile 1'i topladigi- 2 ile 3’0 topladigi-
mizda 5 eder. 5'e mizda 2 eder. 2’yj mizda 5 eder. S’EJ

i4 eklersek 9 olur.

Atatirk Havalimanina, aksam 432 ucak inis yapmisgtir.
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384

Yandaki yazi tahtasindaki toplama igle-
minde, rakamlardan biri silinmistir. Silinen ra-

kamin kac oldugunu bulalim.
2. adim

1. adim
584
+ 293

E
3. adim

]
584

+ 2[513

837

584

+ 2

37

584
+ 2.3

837

8 ile toplandiginda “3” eden bir dogal
sayI yoktur. O halde islem, eldeli toplama

islemidir.

8’e 5 eklersek 13 olur.

Silinen rakam yerine 5 yaziimalidir.

OGRENDIKLERIMIZI UYGULRYRLIM

@ Asagidaki toplama islemlerinde verilmeyen toplananlari bulunuz.
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<2> Asagidaki toplama islemlerinde verilmeyen rakamlar bulunuz.
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@ Ayten Hanim, aldig! tost makinesi ve elektrikli sipurge icin 668 TL
Odedi. Elektrikli sipurgenin fiyati 449 TL olduguna gbre, tost maki-
nesinin fiyatinin kag lira oldugunu defterinizde hesaplayiniz.
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Slupurge=449
Toplam=668

668-449=219 tost makinesi




